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ATA DA 65ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

 

Aos quatorze dias do mês de outubro do ano de 2019, no horário regimental, sob a 

presidência de Pedro Correa dos Santos realizou-se a 65ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Débora Marcondes Silva 

Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, 

Marcio Nunes da Cruz, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Oziel Pires de Moraes, 

Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da 

Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson 

Roberto Margarido. Ausência de: Laercio Lopes. Vereador Oziel Pires chegou após o 

início da Sessão, que continuou sendo presidida pelo vereador Pedro Correa. Havendo 

número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os 

trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata 

da 64ª Sessão Ordinária realizada em 10 de outubro, foi aprovada por todos. 

Correspondências recebidas: Ofício de Sabesp - Companhia de Saneamento Básico 

do Estado de São Paulo: resposta - Requerimento 719/2019 - Wilson Roberto Margarido 

- Requer à SABESP Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo, para 

que nos envie informações da constante falta de água potável nas residências do Bairro 

Espigão do Pacova. PROPOSITURAS - Requerimento: 783/2019 - Vereador Marcio 

Nunes da Cruz - Requer ao COMUTRAN - Conselho Municipal de Trânsito, para que 

informe sobre a possibilidade de implantar travessia elevada na Av. Mario Covas em 

frente à Rodoviária. 794/2019 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Requer que seja 

inserido em Ata Voto de congratulações a toda Corporação da Guarda Civil Municipal 

de Itapeva, pela comemoração do Dia Nacional da Guarda Municipal. 795/2019 - 

Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer à SABESP para que informe a 

possibilidade de perfurar poço artesiano no Bairro da Boa Vista. 796/2019 - Vereadora 

Vanessa Valerio de Almeida Silva - requer ao sr. prfeito que informe a possibilidade de 

providenciar extensão de iluminação Pública na Ruas: Argemiro Teobaldo, Noé 

Francisco de Lima, Bairro Palmeirinha, Distrito Alto da Brancal. 798/2019 - Vereador 

Edivaldo Alves Santana - Requer ao CMDCA – Conselho Municipal dos Direitos da 

Criança e do Adolescente que realize estudos para que a próxima eleição do Conselho 

Tutelar tenha a implantação de urnas nos bairros da zona rural. 799/2019 - Vereador 

Sidnei Lara da Silva - requer ao Sr. Prefeito Municipal para que providencie passagem 

de máquina motoniveladora (Patrol) e posterior cascalhamento, em toda da Estrada 

Municipal Isaias Rodrigues no Bairro Engenho Velho. 800/2019 - Vereador Sidnei Lara 

da Silva - Requer ao Comutran, para que refaça a pintura de solo/faixa de pedestres na 

Rua Cel. Monteiro, altura do nº 112, esquina com a Av. Paulina de Moraes, no Jardim 
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Maringá. 801/2019 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer ao Sr. 

Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, informe a possibilidade de 

providenciar a reforma da Ponte no Bairro Betânia, próximo à divisa do município de 

Nova Campina (Segue em Anexo as fotos do local). 802/2019 - Vereadora Débora 

Marcondes Silva Ferraresi - Requer a SABESP na pessoa do Sr. Eng. Júlio Roberto 

Costa Hernandez, informações e providências em relação a Rua: Benedita Maria 

Soares, Parque Longa Vida, em relação a falta de esgoto em um trecho da rua. 803/2019 

- Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito, junto ao 

Senhor Marco André Ferreira D’Oliveira, Secretário Municipal de Desenvolvimento 

Urbano e Meio Ambiente, informações se está no cronograma de obras a pavimentação 

ou lajotamento da Rua Maria de Lima, no Jardim Grajaú. 804/2019 - Vereador Mario 

Augusto de Souza Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor 

responsável, realize estudo de viabilidade e mediante a confirmação de interesse 

público, seja aberto processo licitatório para concessão de uso de espaço para 

construção e funcionamento de 01 (um) quiosque comercial para venda de lanches, 

água, refrigerante, suco, sorvete, etc, na Praça de Eventos Zico Campolim. 805/2019 - 

Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para que junto 

ao setor responsável, informe a possibilidade de recolocação com urgência das redes 

de proteção da parte esportiva (quadra de vôlei, quadra de basquete e quadra de 

futebol) da Praça de Eventos Zico Campolim. Indicação: 525/2019 - Vereador Edivaldo 

Alves Santana - Indica a extensão de iluminação na Rodovia Faustino Daniel da Silva 

em frente a Chácara Almeida até a ponte do Bairro da Caputera. 526/2019 - Vereador 

Wilson Roberto Margarido - Indica desentupimento das bocas de lobo da Rua Maria 

Lourenço Falce em frente aos números 23 e 25, localizado no Distrito Alto da Brancal. 

528/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica limpeza dos terrenos baldios 

localizados as margens da rua: Erico Monteiro próximo ao nº 375 Vila Taquari. 529/2019 

- Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - Indica a possibilidade de liberação de 

acompanhantes novamente para os pacientes de todas as faixas etárias no UPA 24 

Horas. 532/2019 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Indica a manutenção do PSF do 

Bairro São Roque. 533/2019 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Indica a implantação 

de atendimento 24 horas no PSF do São Roque, para atender os moradores do Distrito 

Areia Branca. 534/2019 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Indica a elaboração de 

projeto de lei destinado a criação e instalação do 4º Distrito Municipal a ser sediado no 

Bairro 13 de Maio, Agrovila I. 535/2019 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Indica o 

recapeamento asfáltico e melhorias em um trecho no final da rua Buri próximo nº158, 

na vila Bom Jesus. A Presidência encaminha os Requerimentos e Indicações à 

Secretaria Administrativa para as providências de costume. TEMA LIVRE – Faz uso da 
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Tribuna a vereadora Débora Marcondes – Fala sobre seus pedidos que foram 

atendidos; destaca sobre a questão de não alimentar pombos. Relata festividades do 

dia das crianças no Residencial Morada das Rosas e sobre aulas de Karatê que serão 

oferecidas a eles. Explana sobre containers de lixo que serão instalados na cidade; fala 

do projeto da Capoeira do Mestre Binho. Comenta sobre as festividades no Bairro 

Kantian do dia das crianças. Comenta sobre projeto que prevê que o orçamento restante 

da Câmara seja convertido em emendas. Agradece os patrocinadores do evento. Faz 

uso da Tribuna o vereador Margarido – comenta que estiveram no Asilo verificando as 

finanças da entidade, que foram recepcionados pela direção. Fala sobre dados 

financeiros da instituição. Comenta sobre o valor de 8.300 mensais do repasse da 

Prefeitura, o qual está parado desde maio. Ressalta que o Executivo governa para a 

classe alta; questiona que máquina do município estaria fazendo trabalho em Nova 

Campina, em detrimento ao apoio ao Asilo de Itapeva, por conta das dificuldades 

financeiras encontradas. Sugere que seja aprovado projeto de lei de repasse de ajuda 

financeira ao Asilo. Relata valores do Asilo e a situação de colapso da entidade. Relata 

que a Comissão de Transportes fez Boletim de Ocorrência, sendo que estaria havendo 

falsificação de documentos de vistoria de veículos de transportes de alunos. Comenta 

sobre veículos que fugiram de fiscalização da CEI, do Conseg e da Polícia, em bairros 

da zona rural. Faz uso da Tribuna o vereador Marinho Nishiyama – diz que foi 

surpreendido com vídeo em rede social dando conta de possível fechamento do Lar 

Vicentino (Asilo), motivo pelo qual contatou a entidade. Relata o descaso do governo 

municipal com essa entidade. Comenta sobre os gastos com remédios, os quais não 

tem na rede pública. Destaca a situação emergencial da entidade de atendimento aos 

idosos e da falta de respeito ao trabalho realizado. Ressalta a prioridade do atendimento 

aos idosos nos termos legais. Relata que já houve a perda do IML; indaga se o Asilo 

fechará também? Aparte ver. Pedro Correa – indaga a quantidade de idosos que 

pagam para o atendimento. Continua ver. Marinho – diz que a maioria não paga. 

Discorre sobre os graus de autonomia dos assistidos pela instituição. Relata que o grau 

3 que são aqueles que necessitam de todo atendimento, que são os que menos podem 

ser admitidos. Fala de requerimento sobre a viabilidade de instalação de quiosque na 

Praça de Eventos. Pede ao secretário Luciano que instale as redes de proteção na 

quadra da referida praça. Faz uso da Tribuna a vereadora Wiliana Souza – comenta 

sobre a situação do Lar Vicentino, que está havendo reunião do prefeito e presidente da 

Câmara com a direção da instituição. Fala sobre pedido de liberação de acompanhante 

para pacientes na UPA. Explana sobre seus pedidos ao Executivo atendendo os Bairros 

do Cercadinho, Amarela Velha sobre repetidora. Relata que moradores do Bairro Vila 

Rica requerem a regularização de seus lotes. Fala sobre entrega de viatura à GCM. 
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Discorre sobre o projeto nosso olhar na igreja do Bairro São Roque. Faz uso da Tribuna 

o vereador Edivaldo Negão – fala que é vergonha a situação do Asilo. Comenta sobre 

a CEI dos Transportes, que muita coisa está sendo apurada. Fala sobre placa de 

identificação de escola do Amarela Velha, que é pedido de sua autoria, que casualmente 

seria instalada; agradece e cobra o secretario Andrei, sendo que falta a pintura e poda 

de árvore na escola. Relata outros pedidos sobre poda de árvore na Rodovia Faustino 

Daniel; agradece esse serviço realizado, embora tivessem respondido que seria 

inviável; destaca que soube do feito através de morador das proximidades. Pede 

manutenção da ponte do Capoavinha, assim como da ponte da Conquista. Discorre 

sobre materiais (tubos) que são levados e depois retirados da zona rural. Diz que mostra 

a realidade da zona rural, que está uma pouca vergonha. Faz uso da Tribuna o vereador 

Rodrigo Tassinari – comenta sobre a situação do Asilo, fala que não é a primeira vez 

que passa por dificuldades. Diz que o Executivo tem descaso com essa instituição, com 

as pessoas atendidas. Afirma que ano passado o Asilo apenas fechou as contas porque 

contou com ajuda da Câmara. Explica que o Asilo sempre busca alternativas. Afirma 

que o Renê administra muito bem a entidade, que fica claro a falta de políticas públicas 

para o município. Faz uso da Tribuna o vereador Tião do Táxi – agradece oração que 

recebeu da comunidade Nossa Senhora Aparecida da Vila Aparecida na quinta 

passada; relata ainda sua presença em festa no Bairro de Cima em prol da data (Dia 

das Crianças/N. S. Aparecida), oferecida por morador e com a colaboração da 

comunidade. Comenta sobre a situação do Asilo, diz ser preciso saber o porquê da falta 

de repasse, assim como buscar outras fontes de recursos à entidade. Fala da 

necessidade de buscar soluções. Comenta que o Governador Dória vem dificultando a 

vida da região, que teria tirado recursos da nossa região. Fala sobre a Câmara organizar 

contato com o governo estadual sobre essas questões. Comenta da falta de um 

deputado da região, a exemplo do Dr. Ulysses. Faz uso da Tribuna o vereador Toni do 

Cofesa – comenta sobre a tramitação do projeto que revoga a maldosa lei da grama. 

Explana seu entendimento acerca do tema. Fala sobre o Lar Vicentino, como não é ano 

político, todos sofrem bastante. Discorre sobre a importância do trabalho realizado pela 

entidade e do apoio de políticas públicas voltadas a esse setor. Diz ser absurdo a 

interrupção do repasse, ainda que pouco, do município à instituição. Discorre ser 

importante as pessoas se colocarem do outro lado. Fala que há tanta divulgação do 

Executivo em redes sociais sobre aquisições e serviços e deixa de fazer o repasse ao 

Asilo. Explana sobre o excedente do duodécimo da Câmara, da possibilidade de ajudar 

essa entidade. Pede ao prefeito a atenção necessária com a entidade. Faz uso da 

Tribuna o vereador Márcio Supervisor – fala de sua tristeza pela situação do Lar 

Vicentino, que a sociedade tem uma parcela de responsabilidade e o poder público 
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muito mais. Destaca a importância do terceiro setor. Diz que o Legislativo também tem 

uma parcela, seja através das emendas ou outras formas; se compromete a destinar 

50% dos seus valores de emendas à instituição. Fala que é necessária a união de todos 

em prol da entidade, não apenas buscar um único culpado. Diz ter certeza que o 

Legislativo não vai se negar a ajudar. Aparte ver. Jé – diz poderiam fazer uma reunião 

com a Presidência da Casa, no sentido de que a sobra do orçamento da Câmara fosse 

destinada a ajudar a entidade. Relata emenda do deputado Mussi à entidade que o 

governo federal não pagou ainda. Continua ver. Marcio – destaca o dia do professor e 

a importância desses profissionais na formação do ser humano. Comenta sobre a 

aposentadoria dos ADI’s, assunto que é um tanto controverso, no entanto há um 

primeiro passo para que esses profissionais serão equiparados aos docentes para efeito 

de aposentadoria. ORDEM DO DIA. Leitura de Projeto de Lei 11/2019 - Vanessa 

Valerio de Almeida Silva - Dispõe sobre denominação de via pública Aparecida de 

Moraes Almeida, no Bairro Amarela Velha. Colocado em segunda discussão e votação, 

foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 151/2019 - Wiliana Cristina da Silva 

de Souza - Institui no âmbito do Município de Itapeva a Semana Educativa da Pipa Sem 

Cerol, e dá outras providências. Colocado em segunda discussão e votação, foi 

aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 153/2019 - Luiz Antonio Hussne Cavani 

- Altera a redação do caput do art. 2º da Lei Municipal nº 4.241, de 15 de maio de 2019, 

que "Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar operação de crédito junto à Caixa 

Econômica Federal, no âmbito do Programa FINISA – Financiamento à Infraestrutura e 

ao Saneamento na Modalidade Apoio Financeiro destinado a aplicação em Despesa de 

Capital e a oferecer garantias e dá outras providências. Colocado em segunda 

discussão e votação, foi rejeitado, sendo os votos favoráveis ou abstenção: Marcio 

Nunes da Cruz votou favorável, Sebastiao Jose de Souza votou favorável, Wiliana 

Cristina da Silva de Souza votou favorável, Oziel Pires votou favorável, Vanessa 

Valerio de Almeida Silva votou favorável, Sidnei Lara da Silva votou favorável. 

Leitura de Requerimento 794/2019 - Pedro Correa dos Santos - Requer que seja 

inserido em Ata Voto de congratulações a toda Corporação da Guarda Civil Municipal 

de Itapeva, pela comemoração do Dia Nacional da Guarda Municipal. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 

795/2019 - Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer à SABESP para que informe a 

possibilidade de perfurar poço artesiano no Bairro da Boa Vista. Colocado em discussão 

e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 802/2019 - 

Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer a SABESP na pessoa do Sr. Eng. Júlio 

Roberto Costa Hernandez, informações e providências em relação a Rua: Benedita 

Maria Soares, Parque Longa Vida, em relação a falta de esgoto em um trecho da rua. 
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Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA 

PRÓXIMA SESSÃO – Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: 

Em 1 ª d/v os Projetos de Lei: 119, 130, 134, 139/2017; 57, 113,156/2018 e 03, 25, 27, 

43, 44, 46, 52, 54, 66, 71, 75, 85, 92, 105, 107,110, 119,120,122,124,126,129, 

134,136,143 ao 160/2019. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Com a palavra a vereadora 

Débora Marcondes – fala sobre sua emenda para a UBS da Vila São Benedito, 

reforçando a necessidade de políticas públicas para aquela comunidade. Comenta 

sobre atuação do terceiro setor, sobre o trabalho oferecido pela Igreja Maranata. Fala 

sobre valorização de funcionários; que todos os GCMs precisam ter o direito a licença 

prêmio retroativa. Questiona qual seria o real motivo do não repasse de verbas ao Asilo. 

Comenta sobre devolução de dinheiro ao Estado no começo do mandato, através da 

DRADS, na época por falta de projetos. Fala sobre a estabilização das políticas públicas, 

seja para o Asilo e toda comunidade, que precisa haver uma boa gestão do município 

como um todo. Que é dever do gestor manter os diversos segmentos do município em 

perfeitas condições. Agradece o Secretário Santine pela limpeza na praça no Kantian, 

após festa realizada no dia das crianças. Comenta sobre emenda do deputado Floriano 

para a Vila São Benedito. Com a palavra o vereador Marinho Nishiyama – fala da 

importância das políticas públicas e do terceiro setor, que muito ajuda quando o poder 

público não dá conta de todo atendimento necessário. Destaca a importância de 

parceria entre o poder público e ONGs. Explana sobre a ausência de esportes para a 

cidade, sendo que através do investimento em esporte, há um retorno para os jovens e 

a cidade. Com a palavra o vereador Margarido – fala sobre indagações de internautas 

sobre o que vereadores fazem, explana sobre valores de emendas que ele encaminhou 

ao Lar Vicentino em outros anos. Fala e parabeniza os professores pelo seu dia e sua 

importância para a sociedade. Explana sobre a situação dos profissionais ADI’s, da sua 

atividade; fala que seria necessário aprovar um projeto de lei em relação a nomenclatura 

do cargo e reconhecimento como professores. Aparte ver. Márcio – discorre sobre a 

andamento da questão, estudos e o avanço que vem ocorrendo sobre esse tema. 

Continua ver. Margarido – fala sobre a necessidade de lei acertando a questão 

funcional esses profissionais. Parabeniza os professores. Com a palavra o vereador 

Toni do Cofesa – Parabeniza os professores pelo seu dia e fala de sua importância 

para a formação das pessoas. Com a palavra o vereador Oziel Pires – fala sobre a 

reunião que acabou de sair, referente a situação do Asilo, sendo que a causa da 

interrupção do repasse foi por conta de problema do Estado, que será pago até sexta-

feira. Relata que o Renê precisa desses valores para o décimo terceiro dos funcionários 

e fala do compromisso do Executivo com a instituição. Com a palavra o vereador Tião 

do Táxi – Parabeniza os professores e relata em especial sobre os professores que 
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deram aula a seus filhos. Comenta sobre o pagamento de emenda de três vereadores 

pelo prefeito; que o Executivo vem se esforçando para manter seus compromissos em 

prol da população. A Presidência divulga e convida todos para Audiência Pública da Lei 

do Zoneamento, amanhã às 18h30, no Plenário da Câmara; e fala que na sequência o 

Comandante da GCM, Fonseca, prestará esclarecimentos sobre a corporação. Nada 

mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 66ª Sessão Ordinária 

a ser realizada quinta-feira, dia 17 de outubro, no horário regimental e invocando a 

proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando 

que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. 

Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 14 de outubro de 2019. 

 

 

OZIEL PIRES DE MORAES 

PRESIDENTE 
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